

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ПЯТНИЦА
20
сентября
1996 года
№ 111 (2174)

В розницу –
цена свободная.

И НЕ ЖАЛЬ ИМ НОГ СВОИХ!

Ну никак нашим людям (вернее, вполне определенной их части, которые «спят и видят» себя или в кресле чиновника, или в звании депутата, считая, что после этого им «мanna с небес» посыпается) не дает покоя все новое в нашем городе и поселках. Выбрали нового Главу администрации — С.А.Бондаренко — против воли этого ничтожного меньшинства, сразу же начался сбор подписей за его изгнание (который, кстати, продолжается до сих пор — и самое удивительное, что так и не могут эти подписи собрать в нужном количестве, даже наезжая их собирать с помощью обмана и лжи, не объясняя людям, почему нужна их подпись).

Создали в администрации города департамент социальной защиты населения, куда в одно место собрали все общественные организации наиболее незащищенных и малообеспеченных слоев населения: инвалидов, участников войны, вынужденных переселенцев, чернобыльцев, организовали при этом департаменте магазин, ремонтные мастерские, дневной профилакторий — снова крик, снова сбор подписей против этого. Построили новый переезд через железнодорогу (за который уже все говорят спасибо, так как спрямили и улучшили дорогу на дачи «Ай-Дай»), пустили переправу на «Остров отдыха», создают в городе свой ВТЭК, создали на базе школы № 2 лицей и различные филиалы высших учебных заведений, смогли купить квартиру инвалиду чеченской войны, купили зиму уголь, решили перенести рынки в другие места — снова крик, снова сбор подписей против этого. Решила администрация города сделать городскую газету «Огни Саян» информационной, читаемой всему, нужной всем — и снова (в какой уже раз) пошли «ходоки» и по г. Саяногорску, и по поселкам с уговором пописаться, что такая газета жителям не нужна. По их словам, городу и его жителям нужна газета, в которой будет много статей (объемами на газетную страницу или даже на две страницы), посвященные или теме «Как хорошо жить на Кубе», которой все больше и больше бегут во все концы планеты — и в Россию тоже), или «Какие плохие люди, что на выборах голосовали за Ельцина», и т.п. И это даже несмотря на то, что городской Совет депутатов принял решение об учреждении литературного журнала «Стрежень», в котором можно писать не только длинные и объемные статьи и очерки, но для которых место останется...

Уважаемые жители нашего города и поселков! Прежде чем поставить свою подпись в каком-либо списке, пожалуйста, не верьте этим собирающим на слово, внимательно пропишите то, что вы подписываете, и подумайте — действительно ли вы хотите поставить свою подпись именно под этим требованием.

СВЯЗИ УСТАНАВЛЮЮТСЯ

На днях в Москву ушел последний вагон белого мрамора очередной партии, изданной для постройки центрального столичного храма Христа Спасителя. А история такова. Когда комиссия думала, как облицовывать храм, было принято решение использовать мрамор, сделанный с Урала. Он имеет структуру рыхлый, а наш, саянский, окраинный и очень прочный. Поэтому все же предложили отдать ему. Ставка сделана на правобережный карьер. Все работы по мраморному камнеобрабатывающему комбинату. Позже непосредственно

занялся «Саянмрамор».

Связи только начинаются. У саянского мрамора большое будущее. Он не имеет аналогов в России, да и в Европе, пожалуй, тоже.

Есть предпосылки, что саянский мрамор будет использован также и при строительстве еще одного грандиозного объекта, который тоже более-менее нормально финансируется, а именно — торгового комплекса, что строится на Манежной площади в Москве. А уже упомянутый храм — это стройка, за которой следит весь мир. И участие в ней — самая лучшая реклама предприятия.

На снимке: в цехе комбината.

СОВЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ ПОСТАНОВИЛ:

за неуплату — свет и тепло не отключать (АО «Хакасэнерго» запрещено без согласования с Совмином РХ ограничивать и отключать электрическую и тепловую энергию даже за неуплату).

алкогольную продукцию с рук, лотков и в неустановленных местах не продавать (постановлением «О мерах по ужесточению порядка торговли алкоголь-

ной продукцией» главам администраций предложено существенно ограничить количество торговых мест, где продаются винно-водочные изделия).

дать подзаработать и снизить при этом возможность преступлений (постановлением «Об организации добровольной сдачи гражданами незаконно хранящегося оружия, боеприпасов и взрывчатых веществ на возмездной основе» преду-

смотрено, что за сданное оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества будут выплачиваться деньги. Например, за обрез от оружия — пять минимальных окладов оплаты труда; за гранату — один минимум).

за квартиры надо платить вовремя (постановлением «О мерах по экономии расходов в жилищно-коммунальном хозяйстве» отменяются все освобождения от начисления пени по просро-

ченной уплате за квартплату, а все денежные средства, поступающие в предприятия жилищно-коммунального хозяйства, будут направляться прежде всего на зарплату работникам).

При поступлении в администрацию города официальных текстов этих постановлений Совета Министров РХ Саяногорская городская газета «Огни Саян» расскажет о них подробнее.

БЫТЬ ЗАБАСТОВКЕ ИЛЬ НЕ БЫТЬ?

Как уже сообщалось, на минувшей неделе состоялась профсоюзная конференция работников СМП ЖКХ. В повестку дня конференции помимо выполнения коллективного договора и отчета ревизионной комиссии был также включен вопрос об осуществлении права на забастовку.

После конференции корреспондент «ОС» встретился в Л.Н.Кузьминкиной и попросил Любовь Николаевну проинформировать горожан о мерах стачкома по реализации принятого на конференции решения.

своевременной выплаты заработной платы, детских пособий и недостаточного обеспечения материалами возник коллективный трудовой спор, для разрешения которого были выбраны представители от каждого подразделения. Так был создан стачечный комитет численностью 18 человек. Коллективный трудовой спор стачкома зарегистрирован в региональной службе по разрешению трудовых споров в Абакане.

Девятого августа единые требования, состоящие из трех пунктов (выплата заработной платы за четыре месяца; выплата детских пособий за пять месяцев; обеспечение материально-технического снабжения материалами) были вручены директору предприятия В.П.Ланюшкину.

14 августа профсоюзный комитет и стачком получили ответ на требования, который, в основном, сводился к информации о финансовом положении, о должниках и о суммах задолженности бюджетных организаций, администрации, квартиросъемщиков и т.п. Ответ не удовлетворял требования. И по-

19 августа состоялось заседание примирительной комиссии, на котором не было достигнуто соглашение ни по одному пункту требований.

22 августа при пикетировании городской администрации главе администрации г. Саяногорска С.А.Бондаренко было вручено обращение, в котором изложены наши основные требования.

Во время встречи представителей стачкома с главой администрации было обещано до первого сентября текущего года погасить задолженность по детским пособиям; профинансировать каждого работника в размере один млн. рублей.

23 августа было сделано заявление в независимый трудовой Арбитраж при Администрации города о рассмотрении трудового спора.

Третьего сентября на наши обращения в адрес директора и профкома предприятия направлен ответ С.А.Бондаренко, в котором изложены мероприятия по выполнению наших требований. В результате чего выплачены детские пособия за июль; частично (а это менее 50 процентов) выделены средства на выплату аванса.

Четвертого сентября состоялось заседание трудового арбитража. Его рекомендации — продолжать подготовку к забастовке.

В настоящее время стачком проходит очередной этап примирительных процедур, готовит минимум мероприятий, перечень необходимых услуг, которые будут выполняться работниками предприятия в период забастовки. И 26 сентября на законном основании мы выходим на бессрочную забастовку до полного удовлетворения выдвинутых нами требований.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ САЯНОГОРСКОЙ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ «ОГНИ САЯН»

К нашему огромному сожалению, номер газеты за пятницу, 13 сентября, не вышел в срок.

Это произошло в результате несвоевременной уплаты за бумагу и полиграфические услуги. Одной из основных причин неуплаты явились действия бывшего руководителя газеты «Огни Саян» И.Н.Соколова, который самовольно унес печать редакции домой и долго не отдавал ее обратно.

Газета «Огни Саян» приносит читателям свои искренние извинения.



Высоко в горах, в отрогах Саянского хребта, расположился уникальный и единственный в Республике Хакасия — горнолыжный туристический комплекс «Гладенькая», аналогов которому нет в России. Природное богатство окрестностей позволяет отдыхать туристам в этом чудесном уголке земного шара круглый год. Сюда едут любители горнолыжного спорта и просто желающие набраться сил. Ведь занятия туризмом и спортом дают человеку не только интеллектуальное развитие, но и нравственное воспитание, здоровый образ жизни, активную жизненную позицию.

Интересна и незабываема история горнолыжной базы «Гладенькая», которая берет свое начало еще с горы Баштак пос. Майна. В то время велись занятия в секции горнолыжного спорта под руководством тренера Макаренкова А.К. Для совершенствования навыков и техники спуска нужна была другая трасса. Александр Константинович решил «освоить» гору Гладенькая. Встал вопрос о месте прохождения трассы. В 1972 году построили первый приют, где спортсмены могли отдохнуть, погреться. На гору ребята ходили пешком. Возникла проблема строительства дороги. К тому времени было уже известно, где будет проходить золото трассы.

Дорогу начали прокладывать в 1984 году. Завезли палатки, началась вырубка трассы, которую финансировал Спортивный комитет СССР. Проект вел Московский институт спортивных сооружений. Саянский алюминиевый завод взял на себя финансирование строительства канатной дороги. Возглавлял штаб по строительству горнолыжной базы Бугаев Н.Н., затем руководство принял Юров Ю.В., — в то время первый секретарь Саяногорского ГК КПСС.

Потребовалось много сил и умения для того, чтобы очистить и подготовить трассу для соревнований. Большую помощь оказали любители горнолыжники. Доставали вагонники, монтировали подъемники, занимались наладкой электрооборудования. В этом принимал участие Зотов В.Б., зам. начальника ГЭМ, человек фанатично влюбленный в горные лыжи.

Большую работу в становлении «Гладенькой» провел Атучин В.В., реконструкция канатно-буксировочных дорог — его заслуга. Группа работников комплекса выезжала в Германию, Австрию, где посетила несколько горнолыжных центров, переняла опыт работы у иностранных специалистов. Отдел архитектуры под руководством Коробейникова И. оказал максимальную помощь в строительстве базы.

Большой вклад в приобретение импортного оборудования и развития «Гладенькой» внес Сиразутдинов Г.А., при содействии которого СаАЗом были приобретены два ратрака, хороший спортивный инвентарь, горнолыжная форма. Закончилось строительство трассы в 1986 г. В Спортивном комитете СССР рассматривался вопрос о проведении в сезон 1978-79 гг. Спартакиады народов СССР в Красноярске. По всем требованиям и критериям для скоростного спуска подходила трасса на горе Гладенькая, которая получила высокую оценку ведущих специалистов и тренеров. Первые краевые соревнования были проблемными.

В 1987 г. проводится Чемпионат России и первенство СССР среди юниоров по всем программам горнолыжного спорта. В этом же году проходит первенство Союза ССР. Приезжают команды России, Прибалтики, Таджикистана, Казахстана, Киргизии, Украины, Белоруссии. С 1990 г. регулярно проводится первенство России среди юношей старшего воз-

раста и другие соревнования. Первым тренером горнолыжной базы был Макаренков А.К. — человек неисчерпаемой энергии, одержимый спортом, технически грамотный. Горнолыжные трассы на горах Баштак и Гладенькая — его детище. Строительство спортивных баз не обоходилось без его участия. 20 лет он проработал тренером. Воспитал выдающихся спортсменов, мастеров и кандидатов в мастера спорта. Еще маленькими мальчишками и девочками приходили к нему в секцию горнолыжного спорта. По выходным дням он брал их с собой в походы, постоянно интересовался успехами в школе, семье. В результате, многие из них, увлеклись спортом, достигли высоких результатов.

Славен спортивный путь его воспитанников Зорича Александра и Салея Алексея, которые в 1980-1982 г. вошли в сборную Красноярского края, затем в сборную СССР. В 1978 г. Саша Зорич участвовал в юношеской спартакиаде народов

Ее отличают фанатизм, спортивный азарт, железное, неистребимое упорство и огромная сила воли.

О многих тренерах и спортсменах «Гладенькой» можно говорить. Большая роль в образовании «Гладенькой» принадлежит первым тренерам: Крючкову Юрию, братьям Попугаевым — Виктору и Александру и другим, которые и сейчас не забывают тех светлых времен и по выходным дням приезжают вместе с детьми на любимую трассу.

«Гладенькая» воспитала плеяду выдающихся спортсменов, которые высоко несут честь города, республики, страны. Одни выступили и ушли, другие выступают на международных соревнованиях, защищая российских флаг. Настойчивость и целеустремленность, большая энергия и любовь к лыжам помогают им в достижении цели.

С первого дня основания «Гладенькой» работают Косована Ольга и Хорошилова Ирина.

Когда-то они тоже катились на горных лыжах. Сейчас занимаются приемом и размещением гостей. Несмотря на сложности, в любое время суток, кто бы ни обратился к ним за помощью, советом, — они делают все возможное, чтобы помочь людям. Всегда вежливы, дисциплинированы. Все туристы, спортсмены, приезжающие отдыхать, и коллеги по работе уважают их за чуткость, заботливое отношение к ним.

Много проблем у «Гладенькой», не всегда все получается как хотелось бы, но работают здесь энтузиасты, которые любят свое дело. В настоящее время коллектив горнолыжного туристического комплекса «Гладенькая» стремится к развитию оснащения материальной базы комплекса до международного уровня, улучшению обслуживания и организации горнолыжного туризма и отдыха населения, проведению соревнований любого ранга, развитию горнолыжного спорта в городе и регионе в целом.

В настоящее время жизненная ситуация является зеркальным отражением всероссийской картины, когда финансовые трудности диктуют свои условия. К сожалению, средств для развития и содержания этой базы в городе нет. Комитетом по туризму города было принято решение обратиться в РХ об использовании данного комплекса совместно с Республикой. Продолжается сотрудничество с заинтересованными структурами. Надеемся, что такие ведущие предприятия нашего города, как АО «СаАЗ», АО «Саянстрой», АО «Саянмрамор», коммерческие структуры и другие помогут нам в решении общих проблем.

Администрация и Горсовет поздравляют всех, кто вложил тепло души в дело становления и развития горнолыжного туристического комплекса «Гладенькая», с 10-летним юбилеем. Благодарят за самоотверженный труд. Выражают уверенность в том, что доброта и щедрость сердец, преданность своему делу и вперед будут вселять надежды на самое лучшее в будущем.

Здоровья Вам, счастья, мира, успехов в благородной деятельности.

ЛПСЕГОВА,

председатель комитета по туризму г. Саяногорска

ГОРНОЛЫЖНОМУ ТУРИСТИЧЕСКОМУ КОМПЛЕКСУ «ГЛАДЕНЬКАЯ» — 10 ЛЕТ

РСФСР и сборной Союза ССР. В составе команды представлял сборную Союза в Чехословакии, где выполнил нормы кандидата в мастера спорта. После демобилизации из рядов Советской Армии Саша стал заниматься в ЦСКА. Выполнил нормы мастера спорта. Спортивная карьера продолжалась до 1995 г. В настоящее время он работает тренером в Школе олимпийского резерва г. Красноярска.

Много теплых слов можно сказать о тренере Деменкове Виталии Егоровиче. Это энтузиаст, квалифицированный специалист. Принимая непосредственное участие в становлении базы, он подготовил таких мастеров, как Суворов Анатолий, который с 1988 по 1996 г. выступал в десятке лучших за сборную России.

Вашлаев Андрей — чемпион края среди взрослых, начал заниматься еще у Макаренкова А.К. В настоящее время работает инструктором на ГЛК «Гладенькая». Кузеванова Марина — чемпионка края, чемпионка ЦС труда, призер Спартакиады школьников.

Еще мальчиком тянуло к горным лыжам Сергея Понкратова, первым тренером которого был Макаренков А.К. Свой первый разряд он получил в 1978 г. на Чемпионате Красноярского

края. Спортивная карьера Сергея началась в 1987 г., после учебы в Красноярском политехническом институте. Приехав домой, он стал работать тренером. Сейчас руководит коллективом горнолыжного туристического комплекса на горе «Гладенькая». Многих мальчишек и девчонок воспитал Сергей Владимирович. Его ученик Сизых Андрей участвовал в «Олимпийских надеждах России», которые проводились в 1995 г. в г. Дивногорске. Взрослая команда под руководством Понкратова С.В. защищала СаАЗ и наш город на международных соревнованиях в г. Кировске.

Многие в нашем городе знают Осадченко Татьяну. «Жемчужина Саян», так нежно и с любовью отзываются о ней ее друзья и тренеры. Большую роль в ее спортивном становлении сыграли тренеры Макаренков А.К. и Понкратов С.В. Много побед на ее счету. В 1994 г. в Петропавловске-Камчатском она участвовала в Чемпионате России среди инвалидов. Затем в сборной России на Олимпийских играх в Лиллехаммере

«ТРУБКА ТРЕЗВОСТИ» ЗЕЛЕНЕЕТ И ОТ КВАСА

Как следует себя вести, если из вас «делают» пьяного:

Во-первых, никто не обяжет вас признаваться, что вы пили. Тем более не следует выдумывать жалостливые истории о рюмке шампанского по случаю дня рождения тещи.

Во-вторых, обратите внимание на число свидетелей, при которых «дутья» в трубку. Их должно быть не меньше двух. Присутствующий при

освидетельствовании работник ГАИ или приглашенный им врач, по общему правилу, свидетелями не являются. Трубка вскрывается непосредственно перед применением в присутствии обследуемого и свидетелей.

В-третьих, напишите в протоколе, что вы не согласны с результатами первичного освидетельствования, как можно быстрее отправляйтесь в медицинское учреждение, где на основании объективив-

ных анализов могут подтвердить отсутствие в вашей крови, моче и слюне следов алкоголя.

Контроль степени опьянения, проводимый в медицинских учреждениях, заведомо более объективен, чем на постах ГАИ. В акте, который составляет врач (стандартная форма Минздрава), отражаются:

— исчерпывающие данные о внешнем виде обследуемого, поведении, нарушении его сознания, ориентировке, памяти и речи, наличия запаха алкоголя в выдыхаемом воздухе;

— в обязательном порядке отмечаются данные лабораторных исследований. Следует знать, что для выявления положительной химической реакции на алкоголь в выдыхаемом воздухе требуется не менее двух различных методов при обязательном двукратном проведении этих проб с интервалом 20-30 минут. Данные лабораторных исследований

Несколько советов о том, когда после выпивки можно садиться за руль, чтобы ГАИ не отобрала права

признаются действительными, если они выполнены в течение суток с момента проишествия или первого освидетельствования.

Напоследок отметим, что при травматических повреждениях водителя контроль его состояния с помощью индикаторных трубок не проводится. В этом случае водитель доставляется в медицинское учреждение для оказания врачебной помощи и освидетельствования. В состоянии опьянения. Впрочем, в аварии лучше не пытаться, а уж в пьяном виде — тем более.

Вид напитка	Кол-во (мл)	Время (час.)
Водка, 40 град.	50	1-1,5
	100	3-3,5
	200	6,5-7
	250	8-9
	500	15-18
Коньяк	100	3,5-4
Шампанское	100	1
Смесь коньяка и шампанского	100-150	4-5
Портвейн	200	3-3,5
	300	3,5-4
	400	4,5-5
Пиво, 2,8 град.	500	не определ.
3,4 град.	500	не определ.
6 град.	500	0,3-0,75

Все знают, что пьяному за рулем делать нечего, но если уж выпил — не всю же жизнь ходить пешком. Через некоторое время после возлияния дорожная разметка перестанет рябить в глазах, а вскоре и трубка прибора «контроль трезвости» не сможет обнаружить пары алкоголя в выдыхаемом воздухе. Чрез какое время? Это зависит от того, чего и сколько вы «приняли».

Не следует рассказывать стражу порядка, обнаружившему положительную пробу на алкоголь, что вчера вечером вы выпили банку пива. Во-первых, ваше добровольное признание занесут в протокол, а во-вторых, хорошо известно, в течение какого времени «контроль трезвости» может обнаружить пары алкоголя. Эти данные для разных напитков приведены в таблице.

Следует обратить внимание, что трубы прибора «контроль трезвости», дейст-

■ ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ
пос. ЧЕРЕМУШКИ ОШИБСЯ?

В своем выступлении по радио глава администрации пос. Чемерушки г. Николаенко Н.Я. сказал, что возраст Чемерушек — 21 год. Позвольте с Вами, Николай Яковлевич, не согласиться. Наши Чемерушки были еще до Великой Отечественной войны и они даже старше п. Майна. В 1942 году мы работали — пилили лес, а там, где сейчас столовая «Белочка», было плотище, куда

этот лес возили. В то время здесь было десятка два домиков, два барака и столовая. Когда начали строить ГЭС, одну из башен обложили кирпичами. Так появился магазин «Бурундук», а затем и кафе «Белочка».

Только в 1962-63 годах геологи построили поселок, а старожилы до сих пор живут в городе. Например, из живших за скалой на устьях

речки Карлова лога жили Каева, а Георгий Каев до сих пор живет в Саяногорске.

С уважением
ШУМИХИНА Е.И.
ШУМИХИН К.Н.

От редакции: Кто же прав? Старожилы или глава поселковой администрации? Какой же возраст у нашего поселка Чемерушки?

НА ВЛАСТЬ НАДЕЮСЬ

Я постоянно читаю вашу газету «Огни Саян», хотя и не успела подписатьсь на второе полугодие этого года, но на следующий год обязательно подпишусь. Я проживаю в седьмом микрорайоне, почтовые ящики у нас ненастные и, наверное, буду газету брать в редакцию.

Вот я прочла недавно статью «Нужна ли политика жителю Саяногорска» — ну,

как про нас написана. Я тогда шла на выборы в эту Думу и голова была «набекрен» — за кого голосовать: то ли за того, который от «Яблока» (с чем его кушать?), то ли за коммунистов (они всю плешь проели), то ли за демократов (а что от них ждать?).

Вот газета пишет об этой самой политике: нужна ли она нам? Я вот думаю так: наверное, нужна, коли за-

Ельцина проголосовала, на него и надеюсь. И еще надеюсь на местную власть, на Бондаренко, который все-таки как-то старается сделать для нас все хорошее, но не всегда получается. И, дай Бог, чтобы у него все получилось, чтобы пенсию нам всегда получать вовремя.

Е.МИРОНОВА,
пенсионерка.

■ ЭТО ИНТЕРЕСНО

СКОЛЬКО БУДУ ЖИТЬ НАШИ ВНУКИ И ПРАВНУКИ?

Возможность жить людям до ста и даже ста сорока лет, как предсказывают американские ученые, может стать вполне реальной. Уже сейчас бодрый мужчина 80 лет никого не удивляет, хотя тысячетелетия мужчина жил в среднем 25-35 лет. При этом срок жизни впрямую зависит от условий проживания и страны. Сегодня мировой рекорд по числу пожилых в Италии — 65-летних здесь больше (16 процентов населения), чем 15-летних (15 процентов), а, например, в Ливии 65-летних всего 3 процента населения, а 15-летних — 48 процентов.

Мальчик, родившийся в Швеции, вполне может дожить до 76 лет, а девочка — до 81 года.

Задача научных исследований — конкретно выяснить, имеются ли у людей, достигших 100-летнего возраста, какие-либо отличия от остальных. Или же долгожительство — следствие образа жизни, который они ведут (отношение к питанию, режиму труда, курению, алкоголю)?

КАЖДОЙ КОШКЕ И СОБАКЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ ЛИЧНОСТИ

В Швеции домашние собаки и кошки скоп-

ро обзаведутся современными «удостоверениями личности» — электронными микросхемами, на которых будут занесены все основные данные: имя, пол и порода животного, адрес владельца. Эта микросхема, вживленная в шкру животного, будет действовать весь период его жизни без всякой замены.

СТАРИКИ ПРОТИВ СБЕРБАНКА
В ближайшее время сотни восьмидесятилетних россиян могут стать истцами против Сбербанка — права наследников по вкладам банка были нарушены во время исполнения Указа Президента РФ «О мерах по предварительной компенсации вкладов отдельной категории граждан РФ, обесценившихся в 1992-1995 годах».

Кроме наследников (то есть внуков, детей и других родственников) этих престарелых граждан, которым положена компенсация, на это возмещение претендуют и пережившие супруги, имеющие все права на это.

Сбербанк, основываясь на конкретность положений Указа, отказывает им в этой компенсации по «не их» вкладам, но действующее законодательство на стороне наследников.

БЛИЗИТСЯ ОЧЕРЕДНАЯ ПЕРЕОЦЕНКА ОСНОВНЫХ ФОНДОВ

В Правительстве России готовится решение об очередной переоценке основных фондов предприятий. Помимо увеличения налоговых отчислений в результате переоценки, необходимо отметить, что сам процесс переоценки основных фондов будет стоить предприятиям определенных денег: 20-70 тысяч рублей за единицу оборудования, 15-25 тысяч рублей за единицу автотранспорта и примерно 10-20 миллионов рублей за одно строение. Эти суммы составляют средние тарифы работы специалистов-оценщиков в 1996 году. В какой уже раз предприятия вынуждены будут эти дополнительные затраты включить в себестоимость продукции — и, следовательно, из-за повышения цен компенсировать их за счет рядовых покупателей.

АВТОМОБИЛИ... АВТОМОБИЛИ...

В январе-июне этого года в России произведено 491 тыс. автомобилей всех видов, из которых 83 процента составляли легковые автомобили. По сравнению с январем-июнем прошлого года увеличено производство легковых автомобилей ВАЗ — на 11 процентов, ГАЗ — на один процент. А выпуск «Москвичей» уменьшился на 89 процентов. Конвейер АО «Москвич» остановился еще в апреле.

МУДРОЕ РЕШЕНИЕ СУДА

Беспрецедентное решение принял один из судов в городе Барнауле, который обратил взыскание задолженности по заработной плате работникам одного из предприятий на принадлежащий этому предприятию Дворец культуры. Арест на Дворец культуры наложен в связи с отсутствием денежных средств на счетах предприятия для последующей продажи этого здания с аукциона.

Неплохо бы и работникам многих пред-

приятий Саяногорска, не получающих месячными зарплату, через суд и реализацию недвижимости добиться выполнения своих законных прав на оплату труда.

ИНФЛЯЦИЯ ПОШЛА ВСПЫТЬ

Впервые за годы экономических реформ потребительские цены в России понизились — в августе они оказались в среднем на 0,2 процента ниже, чем в предыдущем месяце, когда наблюдался их рост на 0,7 процента. Об этом говорится в официальном сообщении Госкомстата РФ. При этом цены на продовольственные товары в России понизились на 1,7 процента. Возможно, россиянам придется отныне привыкать к новому термину «дефляция», означающему снижение цен.

КОРОТКО О РАЗНОМ

Вместе с тем в августе отмечался рост цен на непродовольственные товары — на 1,1 процента и на услуги населению — на 2,7 процента, сообщает Бизнес-ТАСС.

Специалисты связывают снижение цен как с традиционными сезонными факторами, так и с продолжением инфляционного курса правительства.

Всего с января по август этого года потребительские цены в России повысились на 16,1 процента, а в целом за год их прирост может составить 11,5 процента при условии сохранения сложившихся в августе темпов инфляции.

КУРЕННИЕ СТРАШНЕЕ ВОЙНЫ

Каждые 10 секунд от последствий употребления табака на планете гибнет 1 человек (без учета так называемых пассивных курильщиков).

Основные причины — рак и сердечно-сосудистые заболевания.

В мире насчитывается 1,1 миллиарда курильщиков, которые потребляют в год 6 триллионов сигарет.

Если это количество привезти в город Саяногорск, то дорога от города Красноярска и обратно будет покрыта слоем сигарет без каких-либо прогалин.

Задумайтесь, кто из окружающих нас, следующий погибнет от табака?

ПЛОВОВЬ И ЭЛЕКТРОНИКА

Первое электронное противозачаточное средство должно поступить в продажу в этом году. Дело в принципе простое. Хочешь заниматься любовью — посмотри на приборчик. Если он дает зеленый свет, то можно. Если зеленого света нет, если там красный, то лучше воздержаться. Эксперты уверяют, что этот приборчик надежнее всех средств, известных до сих пор человеку, включая самый надежный презерватив.

Самую большую пользу приборчик принесет, конечно, женщинам, которым больше не придется принимать противозачаточные таблетки с риском для здоровья.

Но самое потрясающее в том, что он может даже тем женщинам, которые пытаются забеременеть и по каким-то причинам не могут этого сделать.

В течение 1995 года прибор испытывался на 1500 женщинах в Англии и Германии. Предварительные результаты говорят о том, что надежность его выше, чем предохранение при помощи презерватива, и может быть одинакова или чуть ниже таблетки.

По материалам центральной прессы

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

2-2 Реализуем эмаль на лаковой основе: белую, светло-голубую, желто-коричневую, — 49 тыс. руб. за банку 2,3 кг.

Телефон: 2-06-56.

2-2 Ремонт радиотехники.
Телефон: 2-35-20.

1-10 В Чемерушкинской музыкальной школе работает мастерская по реставрации старых пианино и роялей.

Справки по телефону: 3-10-42.

1-2 Ремонт цветных полупроводниковых и импортных телевизоров с гарантией.

Телефон: 2-00-45.

1-2 ЗАО «Пирант-А» предлагает: огнетушители, пожарную и аварийно-спасательную технику по ценам г. Новосибирска.
Обращаться: г. Абакан, ул. Советская, 156. тел/факс (9-390-22) 5-22-54.

В агентстве «Недвижимость» при кассах ДК «Визит» открыт дополнительный пункт приема объявлений в газету «Огни Саян».

Агентство «Недвижимость» приглашает выбрать квартиры, дачи, гаражи, автомототранспорт.

Ждем Вас в кассах ДК «Визит» с 11 до 17 часов без перерыва.

11 сентября 1996 года утерян паспорт на имя Ленинг Татьяны Анатольевны, XI-БА № 623826.

Нашедшего просьба вернуть за вознаграждение в редакцию газеты «Огни Саян» (4-47) или сообщить по телефону: 2-19-88.

МЕНЯЕМ

Меняю 4-комнатную квартиру на 2-комнатную или полуторку с доплатой.

Обращаться: п. Чемерушки, дом 23, кв. 116, телефон: 3-24-30.

Меняю 2-комнатную квартиру Петербург-Петродворец на 2-комнатную в Саяногорске с доплатой.

Телефон: 2-50-27.

Меняю недостроенный коттедж на машину или продам недорого, 18 млн. рублей.

Обращаться по адресу: 9-41-24.

Разменяется 4-комнатная квартира на 2-х и однокомнатную с доплатой.

Телефон посредника: 4-27-69 в любое время.

ПРОДАЕМ, ПОКУПАЕМ

3-3 Продается новая 4-комнатная квартира улучшенной планировки, 7-й микрорайон, 6-й этаж, цена 100 млн. Торг уместен.

Телефон посредника: 2-74-65, после 20.00.

3-3 Продается «Москвич-214122», 02 марта 1996 года выпущена.

Обращаться: п. Майна, Ленина, 117.

Продадим или обменяем на благоустроенную квартиру в доме в Майне (сад, огород, времянка, баня, вода, санузел, скот двор). Буровая, 25.

Телефон в Саяногорске: 2-36-72.

Куплю передние крылья ИЖ-412.

Телефон: 2-11-87.

Срочно продается «Москвич-412», 1973 года выпуска, нужен небольшой ремонт.

Продается сварочный аппарат, промышленный, б/у. Всё недорого.

Обращаться по адресу: 3-9-60, в любое время.

Коллектив школы № 2 выражает соболезнование учителям школы КАЗАК Ирине Владимировне, по поводу трагической гибели ее брата.